
A múlt század végén, a mille- 
niumra készülő nemzet boldog 
életében, Budapest lázas fejlő­
dése közepette elhatározták, hogy 
a Lánchíd és az 1876-ban meg­
épült Margithid után még két 
hidat kell építeni, hogy a forgal­
mat könnyebben bonyolíthassák 
le a város két része között. 
Már 1885-ben törvényben mond­
ták ki, hogy a budapesti 
hidak tiszta jövedelme, amely 
akkor 650.000 forintot is meg­
haladott, újabb hidak építésére 
fordítandó. De csak nyolc évvel 
később került sor a hid megépí­
tésére. Először a Fővámház és a 
Sáros-fürdő között építendő hid 
tervpályázatát Írták ki és azután 
csak az Eskü-téri hadét. A hid- 
épi'tésre kijelölt jövedelmi forrá­
sok akkor már 8,230.000 forintra 
rúgtak és ia székesfőváros is le­
fizette a megkívánt 2 millió fo ­
rintot, hogy az összes szabályo­
zási és építési munkákat egysé­
gesen hajthassák végre. A vám- 
háztéri hid, amelyet a megbol­
dogult királyról neveztek el, 
1894 és 1896 között készült el. 
A hid terveit, amint az az em­

léktáblán is látható, a kereske­
delemügyi minisztérium hídépí­
tési osztálya végezte el Fekete- 
házy János tervei alapján.

A hid építéséhez azonban sa­

játságos titok fűződik, egy zse­
niális építésznek emberfeletti fáj­
dalma. A mai nemzedék még 
élénken emlékszik Zielinszky 
Szilárd műegyetemi tanár ne­
vére. A vámháztéri hid megépí­
tése ideién még fiatalember volt, 
még nem kapott katedrát, de
m ár megmutatta oroszlánkor-

volt a hid megépítésében. Az ő 
nevét a híddal kapcsolatosan 
soha sehol sem emlegették, csak 
fájdalmasan mesélte bizalmas 
baráti körben soha el nem 
nyomva szomorúságát, a mellőz- 
tetésért érzett sértődöttségét, hogy 
a hid tulajdonképpen az ő ter­
vei alapján készült el. Az Újság 
itt adja Zielinszky Szilárd, Ferenc 
József-hid terveinek két látké­
pét. Amint ezek a képek Zie- 
Limzlky Szilárd egész életén fáj­
dalmát hirdetőén ott lógtak az 
íróasztala fölött. Amint látható, 
a hid konstrukciója teljesen 
megegyezik a meglévő Ferenc 
József-hidéval. Csak a pillérek 
tetején van változás. Oda Zie­
linszky hegyes diszilményeket 
tervezett, a valóságban- azonban 
turulmadarat tettek. Turulmada­
rat, utolsó pihenőhelyéül azok­
nak, akik a Ferenc József-hid 
tetejéről vetik magukat a Du­
nába, hogy halálugrásukkal el­
vessék életük gondját. A másik

meit. Pályázott a Ferenc .Tózsef- változás az eredeti tervtől elté-
hidra. A pályázata feltűnést kel­
tett, de a nyilvánosság sohasem 
tudta meg, hogy milyen része

röen a hid béjáróházikók tetőze­
tén konstatálható, Ezeket a tétő­
zeteket is gótikus díszítésekké)



akarta ellátni Zielinszky, a mi­
niszteriális urak azonban egész 
egyszerű tetőt csináltatták rájuk.

A hid elkészült és azután nem 
sokkal, nem tudjuk kárpótlás- 
képen, fájdalomenyhitésül, vagy 
Zielinszky nagy tudásának és

tehetségének elismeréseképen, ne­
vezték ki műegyetemi tanárnak, 
halmozták ed különféle megbíza­
tásokkal. De a Ferenc József- 
hiddcd kapcsolatosan elviselt fáj­
dalmát sohasem tudta elfelejteni. 
Ott lakott a műegyetem mellett

és amikor reggel lakásáról elin­
dult az egyetemre, mindig meg­
állóit és nézte, nézte azt a hidat, 
amelyet a maga alkotásának tar 
tott, amely azonban nem hir­
dette nevének dicsőségét.
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